

## В чём смысл инициации?

Почему есть правила и предписания? Это необходимо, чтобы очиститься. Иначе в чём смысл инициации? Даже если мы скажем, что людям очень трудно следовать, в то же время мы не можем изменить стандарт. Как, например, было бы катастрофой изменить стандарт для квалифицированного инженера: если вы собираетесь строить мосты, вы должны знать, что вы делаете. Должна быть определённая квалификация, иначе будет катастрофа.

У вас не будет одного и того же результата при следовании стандартам и неследовании стандартам.

Вот цитата из «Шримад-Бхагаватам», я приведу только английский перевод: «До тех пор, пока человек не осознал себя как вечную душу и не избавился от ошибочного самоотождествления с материальным телом и умом, которое возникает под влиянием трёх гун природы, ему следует заботиться о том, чтобы в его жизни присутствовали только вещи, относящиеся к гуне благости. Усиление влияния гуны благости позволяет человеку постичь смысл религиозных заповедей и следовать им, благодаря чему в нём пробуждается трансцендентное знание» (Бхаг., 11.13.6).

Итак, надо соприкоснуться с гуной благости, пока человек не очистится полностью. Заниматься греховной деятельностью — это значит опускаться в гуно невежества. Она далеко отодвигает нас от сознания Кришны. Итак, мы должны вдохновлять тех, кому трудно следовать, воспользоваться процессом. Этот процесс очень могущественный и обладает очищающей силой, процесс сознания Кришны. Принимайте его постепенно шанаи шанаи рупарамет, шаг за шагом.

Не пытайтесь забраться слишком высоко и слишком быстро. И мы должны выполнять бхакти под руководством опытных преданных. И не прекращайте подчёркивать необходимость следовать этим принципам. Как Шрила Прабхупада это делал. Он никогда не прекращал подчёркивать необходимость следовать этим принципам. Может быть, одна из причин того, что люди постепенно сползают вниз, такова, что мы не проповедуем достаточно о том, насколько необходимо следовать. Не только четыре правила, но необходимость практики сознания Кришны с интенсивностью. Что мы должны — независимо, живём ли мы рядом с храмом или нет, — организовать свою жизнь таким образом, чтобы мы могли вставать рано, повторять мантру утром и иметь общение с преданными.

Сознание Кришны — это не работать сдержанно, на пониженной передаче. Нужна интенсивность. Тивреңа бхакти йогена (Бхаг., 2.3.10).

И нужно практиковать под руководством знающих преданных. Быть под руководством гуру, который говорит нам то, что нам необходимо услышать, а не то, что мы хотим услышать. Мы должны быть готовы принять это. Не следовать обетам, принять обеты и не следовать им — означает, что гуру вовлекается в это. Если он принимает, — особенно, если он принимает кого-либо из мирских побуждений: «Я получу от него деньги или получу престиж, увеличивая число учеников», — тогда гуру разделит реакции от греховной деятельности ученика. И если у кого-то много учеников уходит, если он принимает много тех, кто не очень серьёзен, тогда их общение, их сознание может повлиять и на гуру также. Если гуру находится на очень высоком уровне... Если он на высоком уровне, он будет следовать указаниям шастр и не иницирует много людей или не хочет иницировать много людей ради престижа и последователей, он вне этого, он иницирует людей ради их блага. Сам он ничего не получает от этого.

Бхакти Викаша Свами, фрагмент лекции «Ученики, не следующие обетам. Часть 4», 26.11.2019, Тамил Наду, Индия (27:30)